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bajbaga [ dzisiaj, 17:02 Post #16
bzykacz niepospolity koperta z kalenica, czyli dach czterospadowy
- Dach czterospadowy moze mie¢ dwie pary potaci o tym samym kacie nachylenia lub tez kazda z czterech potaci dachowych
’k charakteryzuje sie innym katem pochylenia

Przekroje dachu o dwoch parach potaci o tym samym kacie nachylenia prezentuje rys. 3, zas rzut perspektywiczny prezentuje rys.
4.
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Rys. 3. Dach z dwiema potaciami o takim samym kacie nachylenia:
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Zatem obliczmy powierzchnie dachu o rzucie z rys. 4.

Przyjmijmy nastepujace zatozenia:
kat beta, alfa sg sobie rowne i wynosza 70° za$ katy gamma, sigma wynoszg 60° ,
dtugosci bokéw AA' i FE i F'E’ sq sobie rowne i wynosza 8 m, za$ EE’, BB’ i FF’ majg po 12 m.

W zwigzku z faktem, ze mamy do czynienia z trdjkatem réwnoramiennym AA'C, wysoko$¢ H dzieli podstawe na dwie réwne czesci
Al = IA.

Pierwszg rzeczg, ktérg musimy zrobi¢ to wyliczenie wysokosci dachu H. Korzystajac z twierdzenia tangenséw mamy:

H
tgy Al
H=tgy=Al
tg 40° = 0,839
H=0839+4m=336m

Majac wysokos$¢ dachu mozemy obliczy¢ wysoko$¢ potaci 1 3:

i g=
Sll'l(l—hl

_H
sin70°
hl =3,57m

Mozemy teraz wyliczy¢ z pola powierzchni tréjkata wyliczy¢ pole potaci 1i 3
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hl =
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nL=s32/m
Mozemy teraz wyliczyC z pola powierzchni tréjkata wyliczy¢ pole potaci 11 3
|
3 I
P potaci 1.EFC = 3 EF «hl
P 38T
potaci LEFC = 3 35
Pootaci 1.67¢ = 14,28 m?

Pola potaci 1 i 3 sg sobie réwne.
Kolejnym krokiem bedzie wyliczenie dtugosci odcinka a z tréjkata BDC. Odcinek ten odpowiada dtugosciom odcinkéw EG i E'G".

Tu mozemy juz skorzystac z twierdzenia Pitagorasa:
h12=a?+H?
a="h1>-H*
a= V145
a=120m=BD=D'B’

Kolejnym etapem jest przypomnienie sobie wzoru na pole powierzchni trapezu:
Ptrapezu = 1/2 (a + b) e h
Wzdr ten jest nam niezbedny, aby policzy¢ powierzchnie potaci ECC’E’ (rys. 5).

Zatem musimy znalez¢ dtugoséci bokéw EE’ i CC’:
Odcinek EE' = EG + GG’ + G'E’

12m=1,20m + GG'+ 1,20 m
GG'=CC'=9,60m

Wysoko$¢ h2 potaci 2 jest réwna:
o) 7
h2 = AI + H*
h22 =42+ 3,362
e
h2 =+27,29
h2=5,22m
Teraz mamy wszystkie dane do wyliczenia pola potfaci (EE’ CC’):

1
ppnl.'lui 2= ?((1(.. + IT.] *h2

Protaiz = 5060 + 12)+ 522
Potuci 2 = 56,38 m?

Pola potaci 2 i 4 sg sobie réwne.

Pole powierzchni dachu jest rowne sumie pol potaci 1 do 4:

Powierzchnia dachu = P potfaci 1 + P potfaci 2 + P potaci 3 + P potaci 4

P dachu = 141,32 m2

@ & (Zrodto: Dachy, nr 7 (115) 2009)

Ps. Wyliczenie dla tych danych dachu dwuspadowego, to Maty Pan Piku$ (okoto 125m2)
dopisatem:

powierzchnia dachu dwuspadowego (dla tego przyktadu) to h2 x BB’ x 2

Ps2. To jest czysto matematycznie @
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